
УТВРЂИВАЊЕ УКУПНОГ 

ПРИХОДА И ДОХОТКА 



УКУПАН ПРИХОД 
 УКУПАН ПРИХОД (УП) је полазни (бруто) финансијски 

показатељ успеха. 

 

 Заснива се на обрачуну вредности производње (тј. финалне 

производње), а не остварене производње у технолошком 

смислу. 

 

 Величина УП у сваком конкретном предузећу, у основи, 

условљена истим факторима као и вредност производње, 

односно: 

 обимом производње,  

 структуром производње, 

 ценама производа и 

 степеном вертикалне интеграције. 

 

 



 Постоје три основна принципа (основице) обрачуна УП:  

1. на бази завршене производње,  

2. на бази фактурисане реализације и  

3. на бази наплаћене реализације.  

 

 

 Укупан приход се састоји из два дела: 

1.Пренете вредности – утрошених основних и обртних средстава 

(минули рад) и  

2.Новостворене вредности – доходак. 

 

 

 

 

УКУПАН ПРИХОД 



 Доходак (нето – продукт) је новостворена вредност и производ 

је живог рада.  
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 Доходак се рачуна на следећи начин: 

1. ДОХОДАК = Бруто добит + Бруто зараде садржане у продатим 

производима и услугама (УКБЗ) или 

2. ДОХОДАК = Бруто зараде садржане у продатим производима и 

услугама (УКБЗ) – Бруто губитак  

 

 

 

Бруто зараде у продатим 

производима и услугама = 
Трошкови прод. произв. и услуга (980) 

ЦК залиха недовршене производње (93 

и 95) и гот. производа на почетку 

периода (96) + укупни трошкови 

периода (51-55)   

x 
Трошкови зарада и 

накнада зарада (52) 



 

 Пример 1: На основу датих података израчунати наведене 

показатеље. 

 Укупни приходи = 900.000 динара 

 Укупни расходи  = 820.000 динара 

 Трошкови продатих производа и услуга = 220.000 динара 

 Недовршена производња на почетку периода = 28.000 динара 

 Готови производи на почетку периода = 54.000 динара 

 Остварени трошкови периода = 270.000 динара 

 Трошкови зарада и накнада зарада = 110.000 динара 

 Порез на добит = 7.000 динара 

 Бруто финансијски резултат __________ 

 Нето финансијски резултат __________ 

 Бруто зараде у продатим производима __________ 

 Доходак __________ 

 

 

 



 

 Пример 2: На основу датих података израчунати наведене 

показатеље. 

 Укупни приходи = 1.400.000 динара 

 Укупни расходи = 1.430.000 динара 

 Трошкови продатих производа и услуга = 550.000 динара 

 Недовршена производња на почетку периода = 60.000 динара 

 Готови производи на почетку периода = 90.000 динара 

 Остварени трошкови периода = 560.000 динара 

 Трошкови зарада и накнада зарада = 260.000 динара 

 Порез на добит = 5.000 динара 

 Бруто финансијски резултат __________ 

 Нето финансијски резултат __________ 

 Бруто зараде у продатим производима __________ 

 Доходак __________ 

 

 

 


